



# ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

В № 124 «Алтайской правды» была помещена статья инструктора Алтайского райкома КПСС А. Мирошина «О творчестве и чувстве нового». Редакция получает отклики на это выступление.

Сегодня мы печатаем один из них — статью инструктора Рубцовского райкома партии А. Ковалева.

**ИНСТРУКТОРСКИЙ** состав на-шего райкома целиком сфор-мировался из молодых. Одни рабо-тают второй—третий год, другие — всего несколько месяцев. Тем не мене мы должны помочь в ра-боте секретарям первичных парт-организаций, многие из которых имеют долголетний опыт.

Не помешают ли наши молодые работники своим подозрениям да советами знающим людям? Вопрос вполне естественный, и ответ на него только один: нет, как раз наоборот.

Есть одна особенность в деятель-ности колхозных и совхозных пар-тийных секретарей, которая и дает нам лицу для размышлений. Особенность эта состоит в том, что отдельные из них все еще не отреагировали на некоторую односторонность. Главное их внимание обыч-но распространяется на техническую, хозяйственную сторону дела. А для организаторской политиче-ской работы с людьми передко не остается ни времени, ни энергии.

В какой-то степени это положение можно назвать объяснимым. Ра-бота партийной организации колхоза или совхоза однозначивается, в первую очередь, по результатам производ-ства. И вот, стремясь добиться луч-ших результатов, нередко забывают, что неоднаковые результаты полу-чаются от различного отношения людь к своим обязанностям. Зна-чит, и нужно, в первую очередь, выйти из этого отношения.

В колхозе «Красное знамя» побы-вал недавно наш инструктор Нико-лај Толстых. Там уже убрали го-рох, нынешним полным ходом идет жатва и обмолот пшеницы. Все как будто хорошо: простор нет, техни-ка работает четко, люди не ле-жат. Казалось бы, инструктор мог со спокойной душой уехать. Но он

оказалась почему-то обойденными. Не было там ни библиотек, ни концертов, ни кино. На-деялись на районные агитбригады и кинопередвижки, да надежды не оправдались. После вмешательства инструктора выяснилось, что мно-гие можно сделать своими силами. Ситник неехал из колхоза, пока в бригады не поехали кино, книги.

Николай заметил, что на комбайнах не видно звездочек, хотя есть первые тысячи центнеров намоло-та. Есть и передовики страны, но о них можно узнать лишь по ком-байнам бумагам — флагам на машинах не видно. Комбайнеры между собой не соревнуются. Когда он это заметил, ему кое-кто пыта-лся возразить. Инструктор мог бы от имени райкома потребовать исправить положение. Но он посту-пил иначе. В первом собрании пар-тийный и комсомольский актива и постарался убедить в полезности наглядных форм соревнования. А вскоре после его отъезда из «Крас-ного знамени» пришло сообщение, что хлебобурбка пошла более быстрыми темпами.

Николай Толстых работает не-давно инструктором, но уже зарекомендовал себя как «вдумчивый, сметливый организатор».

Сейчас наша главная задача — употребить всю свою энергию и умение для ускорения темпов уборки. Даже если мы выываем в хо-зяйствах по другим безотлагательным делам, то обязательно интересуемся что-либо новое, полезное, чтобы передать этот опыт другим. Стремимся помочь руководителям парторганизаций разглядеть про-мехи в работе и устранивать их.

Инструктор отдела пропаганды и агитации Анатолий Ситник поехал в колхоз имени Тельмана провести отчетно-выборное комсомольское собрание. Задача Анатолия посетила ворота: быть бы созванными. В Пот-речанском отделении рабочим готовили плохие обеды, говорили — не-хорошо, а полевые станы

закупили там овощей, как все изменилось, а у людей сразу же поднялось настроение.

Вот уж, действительно, есть работники, которые только и ждут, пока им все с неба свалится. Привыкли, чтобы их подталкивали. Воспитание инициативы — тоже дело инст руктора.

Не надо, конечно, думать, что все инструкторы такие дальновидные люди, что все везде замечают и точно наперед угадывают, а вот до секретаря парторганизаций ниче-го не видят. И среди секретарей много дальновидных людей, рабо-тавших творчески, с инициативой. Но когда инициатива приносит успех, вспоминается к инициативе, получается лучше.

В скромном труде инструктора следует искать каждого из них выдающихся поступков. Всегда большое дело складывается из небольших. И то, что мы делаем, нужно людям, находят отзвук в жизни, идет на общую пользу.

Нельзя также думать, что инст руктор (да и секретарь тоже) должен каждый день что-то внедрять новое. Во-первых, во каждый день новое появляется. И не из одного нового состоять партийная работа. В ее содержании много старых, опровергнувших себя на практике форм работы. Более того, что часто не всегда разумно используется это богатство. Вот в том, чтобы учить секретарей парторганизаций всему полезному, помогать им на деле проявлять деловитость, работать творчески, с инициативой, — именно в этом вижу свою главную об-язанность.

Хлебная страна — всякий раз большая проверка знаний и деловых качеств хлеборобов. Она также служит школой для инструктора, экзаменом на его зрелость. Эту истину всегда помнят инструкторы нашего района, когда направляются в ту или другую парторганизацию.

А. КОВАЛЕВ,  
инструктор Рубцовского района  
партии.

менно перекрывают расходы. Чистая прибыль всегда составляет значи-мую сумму: в государственную кассу после погашения кредитов, вложений, налогов поступает 200—250 тысяч рублей. Другой вопрос, что мы от этого имеем. Возможности права на нас такие же, как и у обычных хозяйств. Строим то, что есть, доводим лимит прямых за-

выплатляются средства производства, фонд заработной платы, определяет-ся численность рабочих. Но это еще не весь хозрасчет. Главное — его применяют в чабанских бригадах. В

совхозах их 104. Бригада получает задание, ей выделяются средства: фонд заработной платы, норма, то-гда приезжают директор, секретарь парткома, главный бухгалтер, кто-то из главных специали-

ных сенокосов травы обычно не вы-  
кашиваются. Почему?

Это делается... сознательно. Де-  
ятельность, центр лугового сена на пол-  
тора-две рубли дороже ценителя се-  
фермы установлена своей фирмой

ответственности и сложна ра-  
бота у слесаря-ремонтника. От него зависит безаварийная ра-  
бота всего оборудования. Что же, у слесаря-ремонтника предыдущего цеха Барнаулжилстрой» в своем коллегиуме из Горно-Алтайска — бригаде И. М. Палкина.

Бригада Генриха Ароновича Варкентина писала, что «экономи-  
ка 130 тысяч штук кирпича, тридцать кубометров раствора, пило-  
материала и ряд других материалов».

Недавно в редакцию пришло письмо от читателя с просьбой обра-  
титься к этому вопросу к главному технологу «Барнаулжилстроя»

Николаю Николаевичу Евдокимову. Вот что он рассказывает.

Как удалось достичь таких ре-  
зультатов? Давайте возьмем в ракурсы карандаши и подсчитаем, какие объекты выстроены брига-  
дой Г. А. Варкентина и что на них израсходовано. Школа на 960 учащихся, два дома — воспиты-  
тельница и столовая-кирпичный. Это — 7.000 кубометров кирпича, на что ушло около 2.8 миллиона штук кирпича, при этом скономи-  
лено 130 тысяч штук. Много ли это? Да, много! Из этого материала можно построить 43 кварти-  
р. А ведь, на первый взгляд, экономи-  
я при кирпичной кладке не «обре-  
зается» на землю, а аккуратно под-  
бирается мастерком и идет в дело. Или вот такой пример. Но монтажники обращают внимание на порядок в строительстве из кирпича или перекрытия. В бригаде

Многолетний опыт каменщиков полностью исключает переделки и позволяет экономить в большом и малом. Так, стоимость раствора при кирпичной кладке не «обре-  
зается» на землю, а аккуратно под-  
бирается мастерком и идет в дело.

Многолетний опыт каменщиков полностью исключает переделки и позволяет экономить в большом и малом. Так, стоимость раствора при кирпичной кладке не «обре-  
зается» на землю, а аккуратно под-  
бирается мастерком и идет в дело.

Когда приходишь на строитель-  
ную площадку, где работает бригада Генриха Ароновича Варкентина, в глаза бросается порядок во всем. Здесь не увидишь поломанного и вдавленного в грязь кирпича, застывшего и вы-  
сыпанного на пластины.

Именно «зеленка» здесь дают большую экономию строительных

материалов.

ЯБОГАНЦЫ шутят:  
«Живем мы словно на крыше:  
в какую сторону от нас не поедешь —  
обязательно вниз».

Действительно, в Усть-Канском районе нет другого хозяйства или селения, сельхозузгоды которого распологались бы выше, чем в совхозе «Ябоганский». Нижняя точка, последовательно Иоганта, лежит на высоте 1.200 метров.

В Ябогане и в середине лета, в июле, по ночам случаются заморозки на почве. Доморощенные огурцы, помидоры там не увидишь. Садов нет. За яровые хлеба, которые занимают в хозяйстве с половины тысячи гектаров, тоже частенько приходится перекрывать.

Суровая природа строго ограничила ябоганцев в выборе занятий, наложила определенный отпечаток на характер производственно-хозяйственной деятельности. Угодья и климат в пределах хозяйства будто специально созданы для овощеводства. Пастбища высокогорные, но удобные, с хорошими водопоями, с достаточным увлажнением. В любой год здесь возможна течевка.

Эти обстоятельства и обусловили то, что в настоящее время Ябоганский совхоз — крупнейшее в крае овощеводческое хозяйство. Нынче половина овощей выросло до ста тысяч.

Но это единственное достоинство совхоза. Уже несколько лет подряд хозяйство добивается высокой рентабельности.

На повестке дня ябоганцев — переход на полный хозяйственный расчет. Введение его в совхозах, истории которых не знает примеров хозрасчетных отношений с государством, равнозначающей большой экономической реформы.

Конечно, основное значение будут иметь правильственные решения о порядке перехода, о новых ценах, о примерных договоров обязательственных с государственными организациями и учреждениями, о ряде других мероприятий, находящихся в компетенции совхозов. Но только на первый взгляд может показаться, что высокорентабельным совхозам, доходы которых значительно превышают расходы на производственные и прочие нужды, нет необходимости вести какую-либо особую подготовку, что все будет обусловлено в приказе Министерства сельского хозяйства, что совхозные мероприятия не выйдут за рамки бухгалтерии.

Нужно побывать в хозяйстве, гово-твоящемся к переходу на полный хозрасчет, чтобы убедиться в опи-  
чности такой точки зрения, чтобы уяснить, какая предстоит круглая ломка устаревших понятий, взгля-  
дов, методов и принципов хозяйствова-  
ния.

У В. И. Беззубцева, директора Ябоганского совхоза, есть основания утверждать, что совхоз готов к хозрасчетным отношениям с государством.

— Посмотрите наши ежегодные балансовые отчеты. Доходы неиз-

менно перекрывают расходы. Чистая прибыль всегда составляет значи-  
мую сумму: в государственную кассу после погашения кредитов, вложений, налогов поступает 200—250 тысяч рублей. Другой вопрос, что мы от этого имеем. Возможности права на нас такие же, как и у обычных хозяйств. Строим то, что есть, доводим лимит прямых за-

выплатляются средства производства, фонд заработной платы, определяет-ся численность рабочих. Но это еще не весь хозрасчет. Главное — его применяют в чабанских бригадах. В

совхозах их 104. Бригада получает задание, ей выделяются средства: фонд заработной платы, норма, то-гда приезжают директор, секретарь парткома, главный бухгалтер, кто-то из главных специали-

стов. Получается как бы выездная балансовая комиссия. Это хорошо помогает в работе. Но задуманное не доведено до конца. Чабаны от-  
стаивают только за сохранность головы. Но они не узнают, как у каждого из них складывается себестоимость, выдерживают ли они ре-  
жим экономии. Такие данные становятся известными только на об-  
щесовхозной балансовой комиссии.

Да и то не по результатам работы каждого чабана, а по ферме в целом.

Получается, что чабанские зе-  
ньи, фактически находящиеся на хозрасчете, работают вслепую. До-  
ведения полного хозрасчета не ве-  
дется.

А пока ждем..., — директор на-  
чинает складывать в папку листки с колонками цифр.

Он рассказал затем, как пытается заключить уже в этом году договор с Усть-Канской коттеджной компанией Госбанка с элементами хозрасчетных отноше-  
ний. Но управляющий коттеджей Госбанка Б. М. Йоклев не принял

этого предложения, хотя ничем не обосновал отказ.

— Благодаря такой постановке работы, — говорит В. И. Беззубцев, — мы встали на новый путь. Но увы, она пока не дает результата.

Приходится вновь начинать с нуля. И вот, постепенно, вновь встает вопрос о производственных и прочих нуждах, нет необходимости вести какую-либо особую подготовку, что все будет обусловлено в приказе Министерства сельского хозяйства.

Чтобы побывать в хозяйстве, гово-твоящемся к переходу на полный хозрасчет, чтобы убедиться в опи-  
чности такой точки зрения, чтобы уяснить, какая предстоит круглая ломка устаревших понятий, взгля-  
дов, методов и принципов хозяйствования.

Загрязненность водоемов промышленными стоками приводит к образованию пленки нефтепродуктов на их поверхности. Это препятствует нормальному кислородному обмену, отрицательно влияет на качество воды, ведет к гибели рыбы. Если отлов рыбы в Оби в районе Барнаула в 1958 году составил 6.370 центнеров, то в 1965 году он составил всего лишь 1.750 центнеров.

Нужна решительная борьба с загрязнением рек. Коллективы Алтай-  
ского моторного завода и завода транспортного машиностроения без

занятости для выполнения производственных планов сократили нормы расхода химикатов и горючесмазочных материалов, организовали сбор и регенерацию отработавших масел, улучшили технологические процессы металлообработки. Здесь установлен строгий контроль за выбросом вод. Это позволило, даже без наличия очистных сооружений, снизить загрязненность воды.

Руководители управления водопроводно-канализационного хозяйства и народных контролеров промышленных, очистных сооружений ежедневно тысячи кубометров воды выделяют в Обь без очистки и без зернистости.

Задача руководителей и народных контролеров промышленных, очистных сооружений — выяснить источники загрязнения сточных вод, принять меры к организации их очистки, и предотвращению загрязнения рек, утилизации ценных отходов, содержащихся в стоках. Надо усилить отвественность забросов химикатов, а также за загрязнение реки.

Огромен вред, причиняемый здо-  
ровью людей, водным ресурсам и

растительным покровом. А ведь это не единственный вред, наносимый рекам.

С ростом промышленности и численности населения за последние годы у нас резко увеличилось количество сточных вод. Промышленные, коммунальные и бытовые стоки выделяются в реки, озеро и моря.

С ростом промышленности и численности населения за последние годы у нас резко увеличилось количество сточных вод. Промышленные, коммунальные и бытовые стоки выделяются в реки, озеро и моря.

С ростом промышленности и численности населения за последние годы у нас резко увеличилось количество сточных вод. Промышленные, коммунальные и бытовые стоки выделяются в реки, озеро и моря.

С ростом промышленности и численности населения за последние годы у нас резко увеличилось количество сточных вод. Промышленные, коммунальные и бытовые стоки выделяются в реки, озеро и моря.

С ростом промышленности и численности населения за последние годы у нас резко увеличилось количество сточных вод. Промышленные, коммунальные и бытовые стоки выделяются в реки, озеро и моря.

С ростом промышленности и численности населения за последние годы у нас резко увеличилось количество сточных вод. Промышленные, коммунальные и бытовые стоки выделяются в реки, озеро и моря.



# НЕ ЗНАЯ УСТАЛОСТИ



Санаторная тишина и покой окружают этот большой дом, с прилегающим к нему уютным парком в Одессе.

Каждый одессит знает его и испытывает благоговейное чувство, проходя мимо «Филатовской клиники чудес», как называют ее в народе. Сотни больных мечтают попасть сюда на лечение.

Официальное название дома — «Украинский экспериментальный институт глазных болезней и тканевой терапии имени академика В. П. Филатова».

Имя Владимира Петровича Филатова, Героя Социалистического Труда золотыми буквами вписано в историю отечественной медицины. Владимир Петрович первый изучил проблему пересадки роговицы, он внес много нового в методику лечения глазных болезней.

Владимир Петрович умер десять лет назад, но ученики его не прекращают замечательных научных поиском ни на один день.

С этого и начала свой рассказ здравствия Владимира Петровича, кандидат медицинских наук Варвара Васильевна Скородинская-Филатова, которую мы встретим на днях на краевой выставке достижений народного хозяйства.

Варвара Васильевна приехала в Барнаул гости к одному

## ГОСТИ АЛТАЯ

из своих бывших пациентов. Ей еще в юности, сама не знаю отчего, мечтала когда-нибудь побывать на Алтае, — говорит она, — И вот мечта на восемьдесят лет сбылась.

Варвара Васильевна работает с В. П. Филатовым вместе с 1932 года, когда она поступила учиться в медицинский институт (академия, имея уже к тому времени высшее филологическое образование). Сейчас она занимается тканевой терапией и в ближайшее время готовится защищать докторскую диссертацию на тему «Борьба с близорукостью».

— Вы не представляете, — уверенно говорит Варвара Васильевна, — как это важно найти надежные средства предупреждения и лечения близорукости. Статистика, между прочим, поведала, что 25 процентов людей, имеющих инвалидность по глазным болезням, страдают сильной близорукостью. Вот какая это серьезная забота.

— Над чем же бьются сегодня наши окулисты? — Мне кажется, — отвечает Варвара Васильевна, — что

главный секрет нашей работы заключается сегодня в том, что медик не должен замыкаться в рамках своей узкой специальности. Современный медик должен изучать физику и математику, не говоря уже о химии, чтобы до концастигнуть тайны человеческой природы. Меня, например, очень интересуют биохимические процессы, происходящие в глазу. Убежден, что, изучив их во всейности, мы откроем не один новый способ лечения и спасения

глазу. Варвара Васильевна правит на нашу выставку, нравится Барнаул. Тут просто необходимо добавить, что, как и у любого настоящего ученого-исследователя, у нее есть «одна, но пламенная страсть». Владимир Петрович до конца жизни любил сочинять стихи, а у меня вот другое увлечение — путешествия. В последнее время, — рассказывает Варвара Васильевна, — я исходила пешком всю Карагандинскую область. Я считаю, это лучший отдых и лучший вид спорта.

...С трепетом душевным проходим мы с Варварой Васильевной, седой женщины с молодыми глазами, и целиком ее волшебные руки — сколько людей они спасли и спасут еще от мук темноты! Г. ШЕВАРОВ.

Фото А. Калабухова.

## ПРАВДА

### НА ТЕМЫ МОРАЛИ

скому рынке. Рехтина оказалась в местах, не столь отдаленных.

Вернулся не скоро. Пролежав. Жена простила. В Горно-Алтайском лесхозе назначили Рехтину десантником. Тут бы одуматься человеку, оценить терпение людей, которые, несмотря на его прошлое, все же верили, что он не потерянный человек. Но, видимо, наука пошла не в прош.

— Кирялл, на какие деньги пьешь? — спрашивала жена.

— Не твое дело!

— И слова суд.

— Слышила про тыщи-то? —

сказал он после суда жене, которая только что вышла из больницы. — Отрабатывать буду.

Ушел, хлопнув дверью. Насовсем.

Теперь, когда сын стал пятнадцатилетним, Рехтина вспоминал о нем. Прикинулся, что неизбывно ходил к нему. Прикинулся, что неизбывно ходил к нему.

Мальчик увидел мужчину с красным лицом и запыхавшимися глазами. Мужчина торопливо сунул в руки мальчику коробку карапацкой.

— Бери, бери, я же тебе родной!

— Валерка опрометью кинулся домой. Он счастливо ульбаялся. Он не знал, что дома лежит извещение, в котором значилось: «Куганакский совхоз Алтайского района. Алименты. Суммы — 2 рубля 44 копейки».

Это за месяц. Каким цинизмом надо обладать, чтобы покупать расположение сына коробкой карапацкой и в то же время уплаты алиментов.

Нет в нашем уголовном кодексе статья, карающая лицемерие и вот такое подлое отношение к детям. А жаль. Не знает сын, что скрывается под фальшивым маской отцовского добродушия. И мать поняла, что нужно сказать, наконец, сыну всю правду.

В. МОЙСЕЕВ.

Б. БИЙСК.

Б. БИЙСК.